

3岁半男孩想妈妈,却不知道她的样子

74岁奶奶带他捡废品攒钱

“我希望孙子能在不冷的屋里,和其他孩子一起上幼儿园”

1岁时,妈妈被拖拉机轧死,家里有一个傻叔叔和哥哥要爸爸照顾,他只好跟着奶奶生活。因经济条件差,3岁半的小刚和74岁的奶奶赵书华来到郑州,寄宿在亲戚家。现在,他们天天捡废品,每天挣三五块钱。“孙子马上4岁了,我希望孙子能在不冷的屋里,和其他孩子一起上幼儿园。”

首席记者 徐富盈 文/图



看到垃圾箱里有瓶子,小男孩赶紧收拾起来。

小男孩和奶奶在整理纸盒

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

3岁半孩子捡废品,手冻得通红

昨日9时,宋女士来电说,岗坡路一家属院,一位74岁的老奶奶行动不便,每天拉着小孙子,顺着楼下的垃圾箱拾废品。天冷,孩子手冻得红肿,太可怜了。

半小时后,记者赶到岗坡路前进路交叉口的家属院,远远看到,8号楼前一位白发苍苍的老人,正在整理废旧纸板和纸箱。她身边,一个4岁左右的小男孩也在认真整理,一双冻得通红的小手,麻利地把小纸箱打开、叠放到一起,之后小心踏上去,把纸压实,再去拆第二个。

“我不让他干都不行,天天跟着我,我咋干,他也咋干。”赵书华一边抚摸着孙子的头,一边告诉记者说,老人的眼泪不时流下来。

“俺孙子太懂事了,他这样我也难受啊。”老

人说着,艰难地去拿一侧的纸盒,孙子急急跑上去,抢在奶奶前面,把纸盒拿回来,拆开放好。

“别看他年龄小,可有劲儿呢。”赵奶奶说。

祖孙俩一天挣三五块钱

赵书华说,老家在南阳邓州赵集乡罗家村,孙子叫崔志刚。“当时家里穷,得了这个孙子后,希望他有志气,将来刚强起来。”

“志刚一岁多时,他妈妈一早去赶年集,再也没有回来。被一辆拉沙的拖拉机给轧死了。”

“当时志刚还有一个哥哥和一个弱智的叔叔,都需要志刚爸爸来管。平时一家的收入都靠志刚爸爸种地卖粮,我只好带着他。”

赵奶奶说,去年6月份她才带着志刚到郑州投靠女儿。“他姑姑给人家打工,生活也很

苦。”

赵奶奶说,看到人家的孩子2岁半进幼儿园了,她可想让孙子也去,但是没有钱。

“我们拾的都是劣等的,好的都被主人卖了。这些纸板一斤3毛钱,两个玻璃瓶1毛钱,薄一点的瓶子3个1毛钱。我们每天弄得好挣5块钱,不好挣三四块钱。好在是在女儿家吃住,等挣了钱,我让孙子上幼儿园。”

想妈妈却不知道她的样子

赵奶奶说,拾废品要起大早,晚了,就被人拾完了。

“孙子可是我的小火炉啊,天天晚上蜷到我怀里,给我暖得可热了。”赵奶奶说,早上天不亮他们就要起来,一起拾废品。“他拿个袋子跟着

我,别看他个头小,真顶用呢!”

“我最难受的是,孙子看到人家的孩子有妈妈,就问我妈妈在哪里。他当时小,脑子里连妈妈的样子也没有。我对他说,妈妈在可远的地方,今后会来看他的。他就笑,继续干活。”

说着,赵奶奶到9号楼前的垃圾箱旁。眼好使的志刚看到垃圾箱里有两个玻璃瓶,高兴地拿出来装到袋子里。问他弄这干啥,他说:“卖钱,卖钱!”

赵奶奶说:“我就想孙子能快点长大,要不然,我力气跟不上了。”

一个小女孩跑回家拿零花钱

此时,正好附近建设路二小的孩子们放学,看到记者采访,不少孩子和家长都围上来。

一年级的小女孩李少贝知道了情况,眼角红红地离开了。

10分钟后,李少贝攥着一卷零钱走到小志刚面前说:“给你这钱,叫奶奶给你买个小手套!”

赵奶奶开始不要,但李少贝的妈妈宋丽巧也跟了过来,坚持让赵奶奶拿住。“我刚才正在家做饭,女儿急急跑回来,翻盒子开抽屉,找了零花钱就跑出来。我追到这里,才知道她捐助孩子的。虽然俺也是打工的,但我支持俺姐。”

李少贝说:“老师经常教育我们,要有爱心,看到这个弟弟和奶奶挣钱,他比我们可怜多了,我想帮帮他。”

拿到钱的小志刚,想了想,把几张一元五元的给了奶奶,3张十元的装到自己口袋里,又继续整理旧纸盒。

线索提供 宋女士(稿费50元)

省副食 酒真价实

河南省副食品有限公司

迎新春 贺店庆

各类名酒 感恩同行
双重豪礼 与您有约

2013

金水路销售中心
地址: 金水路与防疫路交叉口

郑东新区销售中心
地址: 金水东路与黄河南路交叉口南100米路东

货栈街销售中心
地址: 货栈街170号

电话: 0371-63934818

电话: 0371-65739104

电话: 0371-66330746

酒真价实网
WWW.JUZHENJIASHI.COM

同步销售